

Анализ работы школьного наркопоста («Пост здоровья»)
МБОУ СОШ № 15 с УИОП г. Заринска Алтайского края
за 2021-2022 учебный год

Цель школьного Наркопоста (Пост здоровья): формирование у учащихся навыков здорового образа жизни, устойчивого нравственно-психологического неприятия к употреблению психоактивных веществ, организация информационно - просветительской работы среди учащихся и родителей в соответствии с действующими законодательными, нормативно-правовыми актами Российской Федерации

Задачи деятельности школьного Наркопоста (Пост здоровья):

- формирование у школьников навыков здорового образа жизни и ответственного отношения к своему здоровью;
- выявление и индивидуальная работа с обучающимися "группы риска", склонными к злоупотреблению психоактивными веществами, алкоголизму, наркомании;
- диагностика (анкетирование, групповая, индивидуальная работа) обучающихся на предмет выявления лиц, склонных к аддитивному поведению;
- формирование здорового образа жизни в среде школьников и негативного отношения к табакокурению, алкоголю, наркотикам;
- предупреждение случаев вовлечения детей в раннюю алкоголизацию, эмоционального отвержения детей, жестокого обращения с ними в семье;
- предоставление обучающимся объективную информацию о влиянии ПАВ на организм человека;
- ориентирование обучающихся на выбор правильного жизненного пути, на здоровый образ жизни;
- организация работы с родителями (законными представителями), направленной на информирование о случаях наркотизации учащихся, о целесообразности внутрисемейного контроля по данной проблеме, выявление признаков девиантности в поведении и зависимостей, на профилактику социально-негативных явлений в семье и формирование здорового образа жизни.

Работа наркологического поста осуществлялась согласно календарному плану работы на учебный год. Все проведённые мероприятия были направлены на реализацию и достижение главной цели.

Состав наркопоста осуществлял свою деятельность согласно направлениям, указанным в плане работы:

- Организационные мероприятия;
- Лекционно – просветительская работа с учащимися;
- Спортивно- оздоровительные мероприятия;
- Работа с классными руководителями и учителями предметникам;
- Диагностическая работа.

В течение учебного года была продолжена работа по вовлечению учащихся в работу объединений дополнительного образования, во внеурочную деятельность, творческие проекты. В рамках Акции «Молодежь за здоровый образ жизни!» членами наркопоста проводились тренинги, беседы, дискуссии на тему профилактики ПАВ. Членами наркопоста были организованы акции «Скажи наркотикам нет!», «Мы выбираем ЗОЖ!», «Красная ленточка». В течение учебного года проводились Дни здоровья, спортивные праздники, цикл классных часов, посвященных борьбе с вредными привычками. Организация выставок периодических изданий по проблемам табакокурения и наркомании в школьном БИЦ, оформление уголка здоровья, проведение конкурсов

рисунков и бесед, позволило привлечь всех учащихся школы к профилактическим мероприятиям. В течение года работали различные спортивные секции, проводились соревнования. Учащиеся были проинформированы о работе телефона Доверия. Проведены часы общения на тему здорового образа жизни.

Сформирован банк данных о семьях и родителях обучающихся (социальные паспорта классов и школы). Проводятся родительские собрания в повестку дня, которых были включены вопросы, посвящённые профилактике правонарушений, преступлений, пропаганде ЗОЖ: «Пока беда не вошла в дом», «О проблемах подросткового возраста», «Я и мой ребенок: проблемы взаимопонимания». На заседаниях общешкольного Родительского комитета школы рассматриваются вопросы организации профилактической работы. Педагогические работники школы участвовали в семинарах и тренингах по технологиям профилактической работы с подростками и родителями.

Для определения динамики степени (актуальности) риска появления зависимого поведения в условиях школы, ребята – старшеклассники прошли социально-психологическое тестирование. Кроме того, были проведены различные анкеты по данной тематике.

Проведение анкетирования позволило более подробно изучить интересы и потребности детей, выявить отношение учащихся к проблемам наркомании, алкоголизма и курения. Самым интересным и полезным, по мнению ребят, было проведение педагогом – психологом тренинговых занятий, где учащиеся получили возможность побывать в определённой роли или в необычной обстановке, также это позволило ученикам получить много новой, современной и необходимой информации. Учащимся была предоставлена возможность самим принять участие в разрешении какой-либо проблемы.

По итогам работы наркопоста за 2021 - 2022 учебный год можно сделать следующие выводы:

1. профилактическая работа проводится согласно утверждённому плану, с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей;
- 2, применялись как традиционные, так и инновационные формы профилактической работы;
3. детям и взрослым предоставлена объективная информация о психоактивных веществах, о вреде их воздействию на человека, последствиях применения;
4. в процессе профилактической работы формируется устойчиво-негативного личностное отношение к наркотическим и другим психоактивным веществам, адекватной самооценки, навыков общения и саморегуляции;
5. среди обучающихся школы нет учащихся, состоящих на профилактических учётах за употребление психотропных, наркотических веществ, алкоголя;
6. все обучающиеся, состоящие на учете в ПДН, КДН и ЗП, вовлечены во внеурочную деятельность, дополнительное образование;
7. в соответствии с вышесказанным работа школьного наркопоста («Пост здоровья») признана удовлетворительной.

Зам. директора по УВР - Т.Г. Прудникова